

## ОТ РЕДАКЦИОННОЙ КОЛЛЕГИИ

Задачи, поставленные перед биологической наукой XXII и XXIII съездами КПСС и рядом правительственные постановлений, принятых в последние годы, предопределяют большой круг обязанностей, возлагающихся на советских, в том числе украинских, зоологов. Выполнение этих обязанностей должно способствовать дальнейшему прогрессу научных знаний в области биологии, лучшей организации и координации зоологических исследований, повышению практической эффективности научно-исследовательских работ и росту квалифицированных кадров.

Совершенно очевидно, что осуществлению подобных обязанностей в такой широкой области знаний, как зоология, в большой степени содействуют периодические издания. Однако до настоящего времени специального зоологического периодического журнала в Украинской ССР не было, если не считать попытки издавать такой журнал в 1921—1923 гг. Эта попытка не увенчалась успехом в связи с материальными трудностями, вызванными последствиями иностранной интервенции и гражданской войны (было издано только два номера). Многочисленные другие зоологические издания, печатавшиеся на Украине до настоящего времени, носили характер преимущественно непериодических сборников и трудов отдельных учреждений.

В настоящее время давно назревшая потребность в печатном периодическом органе, призванном освещать развитие зоологической науки, способствовать координации зоологических исследований в Украинской ССР и взаимной информации среди зоологов, удовлетворяется изданием «Вестника зоологии», являющегося органом Института зоологии Академии наук Украинской ССР.

Ввиду отсутствия на Украине узкопрофильных зоологических периодических изданий «Вестник зоологии» запланирован как издание широкого профиля, долженствующее отражать состояние и развитие зоологической науки во всей

ее сложности и многогранности. В связи с этим в «Вестнике зоологии» предполагается освещать общие вопросы зоологии, в частности вопросы систематики, фаунистики, экологии животных, их морфологии, гистологии, эмбриологии, вопросы палеозоологии и паразитологии, а также помещать материалы по истории развития фаун настоящего и прошлого, истории зоологических исследований, биографические данные о деятелях зоологической науки, информационные заметки о текущей работе, критико-библиографические материалы, данные о достижениях зоологии в других странах, о современном оборудовании и методах зоологических исследований. Большое внимание будет уделено вопросам прикладной зоологии, особенно вопросам паразитологии, пропастиологии, охотоведения, борьбы с вредными животными, охране полезных животных, палеозоологии и пр.

Таким образом, «Вестник зоологии» должен представлять интерес для исследователей, работающих в области биологии, сельского хозяйства и медицины, геологии, археологии, а также для преподавателей и студентов университетов, педагогических, сельскохозяйственных, медицинских и других институтов, преподавателей средних учебных заведений, работников краеведческих и природоведческих музеев и прочих лиц, изучающих животный мир.

Особенности развития биологической науки в последние десятилетия, большие достижения других естественно-исторических наук, общий технический прогресс и экономическое развитие нашей страны поставили научно-исследовательскую работу биологов, в том числе зоологов, на новый рубеж, открыли перед исследователями новые возможности и новые перспективы. Возник ряд новых проблем как в области целенаправленности исследований, так и в области методики исследовательских работ. Совершенно очевидно, что многие из этих проблем требуют всестороннего обсуждения, а результаты предыдущих и текущих работ — критического осмысливания и использования. В связи с этим на страницах «Вестника зоологии» предполагается постановка дискуссионных вопросов зоологической науки, для решения которых требуются усилия целых коллективов зоологов.

Редакционная коллегия призывает зоологов уделять надлежащее внимание нашему журналу — «Вестнику зоологии» — и благоприятствовать его изданию.